

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Fiducia dětem a seniorům

Kulturní centrum a jeden z největších regionálních antikvariátů se těšil nadační podpoře

OSTRAVA – Nejen milovníci literatury znají Fiducii v centru Ostravy patřící s plochou 100 metrů čtverečních k největším antikvariátům na severní Moravě a ve Slezsku. Náleží k němu totiž stejnojmenná malá galerie specializovaná na fotografické výstavy a ještě jedna větší ve sklepě, kde se pod patronací Nadace OKD konají výtvarné ateliéry pro děti či přednášky pro seniory.

Lednový dětský ateliér se vázal k výstavě maleb „Torza, sny a jiné světy“, které na většinou pohlednicovém formátu dělal památkář a historik architektury Martin Strakoš. „Vytříhovali jsme a zdobili andělská křídla. Ta jsme doplnovali přáníčky k novému roku,“ líčila Marcela Lysáčková, jejíž táta svého času fýral na Máji a poté působil i jako vychovatel na hornickém učilišti.

Dětský ateliér vede dcera havíře, výtvarnice Marcela Lysáčková

Havířská dcera je nyní uznávanou zdejší výtvarnicí a podílí se na projektu „Fiducia dětem a seniorům“ podpořeném vloni NOKD čtvrtmilionovou částkou. Dětské ateliéry zde mívají ke každé výstavě, tedy přibližně co měsíc.

Výtvarné programy jsou určeny pro děti od 5 do 15 let a chodívá na ně okolo dvaceti třiceti rodin. „Pro seniory jsme připravili seriál přednášek, ty měly průměrnou účast čtyřiceti posluchačů. Tématy byly ostravské osobnosti, události druhé světové války, protikomun-



Lednový dětský ateliér byl ve znamení výroby andělských křídel s přáníčky.



Výtvarnice Marcela Lysáčková u nástěnky pořízené díky příspěvku NOKD.

nistický odboj,“ uvedla Ilona Rozeňhalová, vedoucí Fiducie.

Antikvariát a kulturní centrum v Mlýnské ulici 2 použil část loňského nadačního příspěvku i na své zviditelnění. Pořídili venkovní světelný štít a uvnitř instalovali dvě informační nástěnky. „Nadaci OKD jsme vděční i za předloňskou stotisícovou podporu. Polovina těchto peněz šla na rekonstrukci osvětlení přednáškové místnosti, zbytek na některé naše projekty,“ upřesnila Rozeňhalová.

V roce 2010 chystají ve Fiducii opět bohatý program. Za zmínku stojí „Zapomenutá Ostava“, cyklus čtyř výstav připomínajících zmizelé čtvrti a fenomény města. Autorem je opět Martin Strakoš. Více na www.antikfiducia.com. **Radek Lukša**

Dělání, dělání, nudu z těla vyháání...

Heslo z titulku a podpora NOKD doprovodí soutěžní přehlídku učebních oborů pro školáky

OSTRAVA – Šestnáct různých učebních oborů si „osahají“ osmáci a devátáci se základních škol na zajímavé a pro jejich další budoucnost snad inspirativní soutěži v Kulturním zařízení Ostava-Jih (KZOJ). Vše ostatně vystihuje název – „Řemeslo má zlaté dno“. Byť zde nebudou zatím zastoupeny

hornické profese, podpořila akci i Nadace OKD.

„Plněním soutěžních úkolů v praktických, odborných i vědomostních programech umožníme žákům lépe se orientovat ve vlastních předpokladech pro ten který obor a konkrétněji poznat zaměření a nabídku učilišť a středních

škol v ostravském regionu,“ sdělila Ingrid Červeňová, organizátorka akce. NOKD na její druhý ročník poskytla 55 tisíc korun.

Každou základní školu bude zastupovat šestičlenné družstvo. Podmínkou je vystřídání všech členů na šestnácti interaktivních stanovištích. Soutěžit bude pokaždé jeden, ostatní ho mohou povzbuzovat. Limit na splnění každého úkolu je desetiminutový. „Pod odborným vedením si vyzkoušejí své předpoklady k řemeslům,“ vysvětlovala Červeňová.

Automechanik, knihař, fotograf, kuchař a číšník, hutník, truhlář, obkladač, elektrikář, kovář, cukrář, vazač kytic, zdravotní sestřička, zámečník, elektrikář a více druhů montérů. Taková bude prezentace oborů. Akce s podtitulem „Dělání, dělání, nudu z těla vyháání“ se uskuteční v kulturním domě K-Trio ve středu 20. ledna v běžné vyučovací době. **uzi**



Prezentovat se bude i střední zdravotní škola s oborem zdravotní asistent.

Anketa Horníka

Jak se mají ti, kterým pomáháme?

Pro velký zájem organizací pokračujeme se zveřejňováním odpovědí na otázky: 1. Z čeho máte za uplynulých 12 měsíců největší radost? 2. Jaké jsou plány vaší organizace pro příští rok – co je vaším největším cílem?

Bedna – správná věc na správném místě

1. Radost mám zejména z toho, že myšlenka vzniku nízkoprahového zařízení Bedna v Příbrami nabrala velmi jasných kontur. Bez nadsázky mohu říci, že nám v tom významně pomohla právě Nadace OKD. Bedna se začíná dostávat do povědomí celé příbramské veřejnosti. Mám radost z toho, když nám lidé drží palce a v rámci svých možností se nám snaží pomoci novou službu pro Příbram zřídit. Cítím, že jsme se rozhodli dělat správnou věc na správném místě, a to je pro mne moc důležité.

2. Sdružení Ponton má celou řadu projektů, ale pokud budu mluvit za ten příbramský, tak plány jsou veliké. Naším cílem je, aby se NZDM Bedna stalo přitažlivým prostorem pro spoustu mladých lidí, kteří zatím vesměs tráví svůj volný čas na ulici nebo mimo domov. Rádi bychom, aby si toto zařízení dokázalo vytvořit své stabilní místo v síti sociálních služeb v Příbrami.

Kateřina Volfová
sdružení Ponton Příbram

Učení v přírodě bez mučení

1. Samozřejmě jedna z nejvíce příjemných zpráv loňského roku byla podpora našeho projektu „Učíme se v přírodě“ Nadací OKD. Díky ní jsme mohli na našem školním pozemku postavit přírodní učebnu, kterou posílám na jedné z prvních fotografií. Celý projekt bude ukončen do konce května vytvořením bylinkové spirály a drobnými úpravami školní zahrady.

2. Jedním z největších cílů letošního roku je využívání altánku v praxi. Naší snahou je dostat děti z lavic klasické třídy do vhodnějšího a příjemnějšího prostředí školní zahrady. Žáci se již velmi těší na slavnostní otevření učebny na jaře tohoto roku.

Zdeněk Nowak
ředitel ZŠ K. Dvořáčka 1230, Orlová

Dravci pro Alpy

1. Je toho mnoho, z čeho se tento rok těšíme: Nadace OKD poprvé podpořila náš projekt, a to vysokou částkou, díky níž jsme mohli v zoo otevřít novou expozici s názvem Malá Amazonie – jakýsi „malý náhled do velikosti amazonského pralesa“. Velkou radost máme i z další modernizace zoo. Ale úspěch jsme zaznamenali i na poli chovatelském – poprvé v historii se podařilo přirozenou cestou odchovat mláďata vzácných dravců – supa hnědého a orlosupa

bradatého. A co víc, obě mláďata byla vypuštěna do volné přírody ve francouzských Alpách, aby posílila tamní populaci divoce žijících jedinců.



V Ostravské zoo se daří odchovu dravců.

2. Plány jsou velké – pokračovat v modernizaci areálu zoo tak, aby u nás bylo dobře nejen zvířatům, ale také všem návštěvníkům.

Šárka Bartáková
Zoologická zahrada Ostrava

Bude mít mamut bratříčka?

1. Klub přátel Hornického muzea v Ostravě je jedním z největších a nejstarších občanských sdružení v České republice, které si vzalo za své zachovávat a propagovat hornické tradice nejen v ostravsko-karvinském revíru. Naše přednášková a publikační činnost je bez přehnané skromnosti známá po celé České republice. Našimi nejbližšími spolupracovníky jsou Hornické muzeum a Nadace Landek Ostrava. Velkou radost nám v roce 2009 udělala spolupráce s Nadací OKD, bez které bychom nemohli zahájit budování archeoparku pod Landekem a nevydali bychom dvě krásné publikace. Věříme, že se Nadace OKD stane naším tradičním a blízkým přítelem – spolupracovníkem a pomůže nám se záchranou hornických tradic v regionu.

2. V příštím roce budeme dále pokračovat s přednáškovou a publikační činností. Pomalu chystáme tituly, které bychom chtěli vydat (např. Hornické kolonie ve fotografii). Chystáme důstojnou reprezentaci hornických tradic regionu na setkání hornických měst a obcí v září ve Stříbře. Pokud získáme dostatek finančních prostředků, máme v plánu pokračovat v budování archeoparku – netradičního hřiště pro rodiny s dětmi pod Landekem.

Rodan Broskevič
předseda Klubu přátel Hornického muzea



Členové KPHM ve slavnostních stejnokrojích.